

Osvrt na Vukovar

U petak, dana 27. siječnja 2023. godine, oko 5 sati ujutro, učenici sva tri osma razreda okupili su se pred školom naoružani sa svojim torbama i ruksacima punim hrane. Razlog ovakvog velikog okupljanja u gluho doba noć bio je dugo očekivana dvodnevna terenska nastava u Vukovar- grad heroj Domovinskog rata.

U pratnji na ovom našem vrlo zanimljivom putovanju bile su nam učiteljice-razrednice Nada Falatec i Sabina Frgec, učiteljica Tjelesne i zdravstvene kulture Petra Iskrić, učiteljica povijesti Andrijana Tomić te naša stručna suradnica, defektologinja-rehabilitator Anita Šalec. Udobno smo se smjestili u autobuse i krenuli. Nakon dugih pet sati vožnje napokon smo stigli u Memorijalni centar Domovinskog rata. Tamo smo razgledali izložbu dokumenata, vojnih karata, rekonstrukciju logora u Begejcima i Stajićevom te stalni postav oružja (avion, mina, tenkova, brodova) korištenog u Domovinskom ratu uz pratnju i tumačenje bivšeg vukovarskog branitelja i sudionika Domovinskog rata gospodina Batinića. On nam je ispričao svoje ratno iskustvo. Zatim smo imali izvrsno predavanje o uzroku i posljedicama Domovinskog rata i Bitci za Vukovar. Nakon ručak u restoranu "Istra" razgledali smo predivan muzej Vučedolske kulture i Muzej u dvorcu Eltz i u njemu pogledali kratak film o ratu koji je na sve nas ostavio veliki dojam. Nakon što smo se zajedno za uspomenu slikali kod križa na ušću Vuke u Dunav, učiteljice su nam dale slobodno vrijeme, pa smo se uputili da što više sami istražimo grad o kojem često slušamo tako puno priča. Uslijedila je prijava i smještaj u hostel "Dubrovnik" gdje smo se prvo odmorili, a onda pripremili za večeru i disko koji smo zajedno s učenicima drugih škola imali na brodu na rijeci Dunav. Tamo smo se svi, učenici i učitelji, opustili, raspjevali i rasplesali. Nedugo nakon toga smo se vratili u hotel i prespavali.

U subotu, 28. siječnja, ujutro, odmah nakon doručka, slijedio je obilazak memorijalnih lokacija. Prvo smo bili u Vukovarskoj bolnici koja nas se jako dojmila. Zatim smo u obišli Vukovarsko groblje, memorijalni centar na Ovčari i Trpinjskoj cesti. Vozeći se autobusom posjetili smo i druge dijelove grada koji su bili važan za obranu Vukovara: Kukuruzni put spasa, zgradu Veleprometa i Borovo Commerc. Osobito su nas se dojmile priče o tim mjestima sjećanja i načinima kako su prikazana stradanja: na Trpinjskoj cesti pisala su imena poginulih u ratu, a pod je bio pun pločica s brojevima uništenih tenkova. U hangaru na Ovčari bile slike, imena i osobne stvari žrtava. Ondje su u podu bile čahure metaka. Kratko smo posjetili i crkvu Sv. Filipa i Jakova gdje smo također pogledali film o stradanju Vukovara i obišli crkvu tada teško stradalu u ratu, a danas lijepo obnovljenu. Vratili smo se na ručak, nakon kojega smo bili u "školi mira". Tamo smo poslušali predavanje i naučili neke stvari o miru, ali mislim da nam se svima tamo najviše svidio kviz. Iz svake prisutne škole za kviz natjecanje bilo je odabrano dvoje učenika, a nas su predstavljali Sara Cukovečki i Domagoj Varžić. Naša je škola njihovom zaslugom dijelila treće mjesto s još jednom školom.

Umorni od svih pustolovina, krenuli smo put kući. Stigli smo oko 19:30 pred školu, prepuni dojmova, a opet sretni što smo se vratili.

Hana Skušić & Donata Motočić